5.3 > Xapakmnpiomika peyédn Tou KUpaToc

[1a va TTEPIYPAWOUNE EVa KUUO XPNOIUOTIOIOUNE OPICHEVA
XOPAKTNPIOTIKA PUOIKA peyEon:

TN ouxvoeTnTAq,

TNV TTEPiIodo,

TO TTAATOG TOAAVTWONG TWV CWUATIOIWY,

TNV TAXUTNTA KOl TO MAKOG KUMATOG.
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5.3 > Xapakmnpiomika peyédn Tou KUpaToc

» H mwepiodog T kal ouyxvoTnTa f

TWV TOAQAVTWOEWY TWV owHaTIOIWV TOU UETOU
ovopadeTal TTEPIOdOC KAl auxvoTNTA TOU KUPATOG
avTioToIXA.
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5.3 > Xapakmnpiomika peyédn Tou KUpaToc

MAKOG KUHATOG:

H pikpdtepn arréotaon YeTacu dUO onuEiwy PE TRV idia
ATTOMAKPUVON aT1To T 6€0n I00ppPOTTIAC KaI TRV idIa KATEUBUVON
Kivnong ovopadeTal MAKOg KUMATo¢ Kal oupBoAileTal ue A.
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> 2' €Va EYKAPOI10 KUMO
oxnuaridovral «6pn» Kal
«KOIAAOEGY.

To MAKOG KUMATOG IcoUTAl ME
TNV atréoTaon OUO J1adOoXIKWV
KOIAAO WV 1} OUO dIadOXIKWV
OPEWV.

uynAn nieon

> Ze éva SIONAKES KUPO P
SnuIoupyoUVTal TIEPIOXEG ﬂ \ \

auenMEvNG TTieong (TTUKVOTNTAG)

(TrukvwpaTa) Kal TTEPIOXES

LEIWPEVNG TTiEONC (apaIWMATO). g
To MAKOG KUMATOG IoOUTAl JE

TNV ATréoTAON PUETALU dUO
0100 OXIKWYV TTUKVWHATWYV 1) :
APAIWHATWYV xuunlﬂ n(een

1
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NMAGTOG TOU KUPJATOG OovOoualeTal TO TTAATOG TNG TAAGAVTWONG TWV

OWMATI®IWYV TOU NEoOU OTO OTTOIO OI1adIdETAI TO KUMA.

» To TTAATOG TOU KUUATOG OXETICETAI UE TO TTOCO TNG EVEPYEING TTOU
METAQEPETAI HECW TOU KUPATOC. O00 MEYAAUTEPO cival TO TTAATOG TOOO
MEYOAUTEPN €ival KAl N EVEPYEIA TTOU JETAPEPETA.

» Ta yeyaAa BaAdooia KUPATa JETAPEPOUV OTOV idIO XPOVO TTEPIOCOTEPN
EVEPYEIQ ATT' O,TI T MIKPA


waves-intro_el.html
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OepeAIONG VOUOG TNG KUMATIKAG:
* H TaxutnTa 81ad00ng TOU KUPATOC ' €va JECO I00UTAl JE TO
YIVOMEVO TNG OUXVOTNTAG TOU E£TTi TO MKOG KUMATOG.

H TaxuTnTa:
» Agv EapTATAl ATTO TO TTAATOG TOU KUMOTOG.
E¢aptaral atro 11¢ 1010TNTEC TOU JECOU d1Ad0oONC.

> 2710 id10 yEoOo d1AdoONC Ta EYKAPOIa KUMaTa dladidovTal pE
MIKPOTEPN TAXUTNTA OTT' O,TI TA dlAUNAKN.



mis X9\ m/h

MINAKAZ T3.1 H tayvtnta dikdoons tov fyov o€ dikpopa péoa

Méoo v (m/s) Méoo v (m/s) Méoo v (m/s)
Aépa Yypa otovg 25°C Tteped”
Ydpoyodvo (0°C) 1286 [Avkepivn 1904 T'vali Pyrex 5640
'HAo (0°C) 972 Oalacovo vepd 1533 2idnpog 5950
Aépag (20°C) 343 Nepo 1493 Apyikio 6 420
Aépag (0°C) 331 Ydpapyvpog 1 450 Opeixalkog 4 700
O&vyovo (0°C) 317 KnpoQivn 1324 XaAkog 5010
MeBuAikr) aAkoOAn 1143 Xpvoog 3240
TetpaxAwpavOpakag 926 Aovaitng 2 680
MoAvBdog 1960
Kaovtoovk 1600



Mapdderypa 5.1

Z1iq 27 Mapriou 1964 otov unoBohdooio ywpo oTov kAo Baviél omv Ahdoka exdrhwBnke oelopde 84 Piytep o
onoiog TpoKAAEOE KATQOTPOQIKA MaMPpoikd KUpaTa (Toouvai). Na urnohoyioeiq T OUyVOTITTO TWY KUPATLY QUTLV Qv
Wwpileig 011 TO Ko kupatog Mtav 150 km kai 1 TaydmTa mou SladiBovav OTOV WKEQVO PaKpIA QMO TIG OKTEG fTav
540 km/h.



1.

: : . 10 . WOMEVO OUXVOTNTA .
5 H ,Tﬂ}&UTT]I[] B10500M¢ TOU KupaTog 0" eva E 00 LgodTa e 0 U q-,..)f ....... M8 10 Mrikog
KOOTOG . ; .. OEUEAMWONG VOUOG  KUMOTLKA , ,
................. H OYEON QUTT OVOUAZETAL wvovvvvvccnns sossrcsssiness TG v H TAYUTITA 38V EEQPTO-

Tal ano 1o Tg‘\’?(?;o Tou kGparoc. EEaptaral and TictdLOTNTES 1oy péoou BidBoane. ITo iBlo péoo



4. Na XapOoKTNPIio€IC JE Z TIGC TTPOTACEIC TWV OTTOIWYV TO TTEPIEXOUEVO
gival eTToTnUoVvIKa opB0o kal pye A
QUTEG TTOU TO TTEPIEXOMEVO TOUG €ival ETTIOTAMOVIKA AavOaoUEVO.
A O. Ta KUparta yeTa@EPouV UAN Kal EVEPYEIQ.
¥ B. To ynKog KUPATOG Io0UTAl UE TNV ATTOOTACN METACU OUO
O1ad0XIKWYV OPEWV 1N KOIAGDWV.
A y. H 1axutnTa TOU KUPOTOC £€apTATAl ATTO TO TTAATOC TOU KUMATOG.
y 0. 000 peyaAuTepO €ival TO TTAATOG TOOO TTEPICCOTEPN EVEPYEIQ
METAPEPETAI ATTO EVa KUMA.
A\ €. 210 id10 JECO dIAdOONG Ta EYKAPOIA KUMATA O1adidovTal JE
MEYOAUTEPN TAXUTNTA OTT' O,TI TA JIANNKN



1. H amréoTtaon Twyv onueiwy B Kai [ Tou oxolviou TTou TTapICTAVETAI OT
gIkova 5.9 ei svo’u N ouXvOoTNTA TTOU TOAQVTWVETAI TO XEPI €i @

Na uttoAoyioeig Tn@mm S1000NOTOU KUPATOG OTO OKOIVI.

Acdopéva
A =80cm=0,8m
f=5Hz
ZNTOUUEVO
u="72
ESilowWoEIC
U=Af

u=4m/s Aoknon:2,3,4,5 oeA. 111




2. 2€ I AeKAvN TTOU TTEPIEXEI VEQO PIXVEIC OTNV ETTIPAVEIQ TOU PE TN BorBeia evog
OTAYOVOUETPOU 2 OTAYOVES VEPOU TO OUTEPOAETITQ, BTTOTE OXNUaTICovTal KUPATa
vepou. MeTpAg TNV aTTO0TACN METAGU OUO DIAdOXIKWY OPEWV KAl TNV BpiGKs
Na uttoAoyioeig Tr]ou ™ @ WV KUPETWY

Aedouéva Auon
N = 2 otaybévec ot = 1s f _ N 10
A=10cm=0,1m _? T—?' |
Z“T_I?‘_’“?‘"’“ - 20TAYOVES . u=Af
u=2 - 1s T="- =012
ECilowosig _ u=0,2m/s
ot
_ -
f
Uu=A-f

Aoknon:2,3,4,5 oeA. 111




iX¥€L24 UIKPEG TTETPOUAEG TO AETITS’OTA NPEPA VEPA PIAG AipvNG.

Maparnpei pia praAa mou Bpioketal @€ amootacn 20 Moo 10 ONUEio TTou

PIXVEI TIC TTETPOUAEC, TNV OTTOIa BAETTEI VA KIVEITAI UCTEPA A @» 0 TN
TTOU N TTPWTN TTETPA ETTECE OTO VEPO. Na UTTOAOYICOEIG TN 'm KAl TO

4

oTI
1KOC KUUAT

Aedopéva
N = 24 TTETPEG
o€ 1miin = 60s

s =20m
t=10s

ZNTOUUEVO

T=7
A=7?

ESiIowoEIC

=

T =

t
1
f
S
u=-
t

Uu=A-f

Auon
_ N

f__
t

f = 24TTETPES

60s

f=0,4Hz

T==
7
1

0,4
T=2,5s

WV KUPATWY TTOU dnioupyouvTtal TNV ETIQAVEIQ TNG Aipvng

U:E U=)\'f
;O 2=\ 0,4
u=— _Z
10 0.4

u=2m/s
A=5m




4, 2 ya osloin(r’] ddvnon Trapaxdbnkav eykapoia Kuuata TTou d1adidovTal Je

TaXUTNTO

Evac ociopoypdpoc BpiokeTal o€ ATTOOTAC

0 5 km/sxai Siapikn Kupara ou diadidovTal e TaxUTnT
Trc'J TNV €0Tia TOU

OEIoNOU KUMATWY KATaypA@PNKE TTPWTO ATTO TOV OEIOHOYPAPO;

Me TTOONPOVIKA KABUOTEPNOTTKATAYPAPNKE TO OEUTEPO KUNQ;

Agdopuéva

U, =5 Kkm/s
U, = 9 km/s
S=400km
ZnTouEva

[Moio €idog? At = ?

ESilcwosic
S
Uu=-
t

Auon
S
U, =—
tl
400
5=——
tl
X _ 400
1 5
t, = 80s

Ta dlauNKN
2 — —
_400 At=80— 444

9 - t At = 35, 6s

2
[ 400
27 9
t, = 44,4s




5. 'Eva¢ wapdc TapaTtnpEi yia onupadoupa va avadueTal Kal va BuBiletal oTo

VEPO ECAITIAC TWV KUPATWY TTOU TTPOKAAOUVTAI ATTO TN OIEAEUON TGiU'IT)\OOU

oKa@pouc. Av n Taxutnta d1adooNnc TWV KUMATWY OTO VEPO Eivar al TO

MAKOC KUJO ’m% TTAPATNPNOEI O YAPAG TN onuadoupa
va avadueTal o€ Xpovo 1 min;

Aedouéva .
Auon
= N
u=2,5m/s U=\ f f=2=
A=7.5m 2,5=7,5T 1 &
t = 1min = 60s - —
2 c 3 60s
ZnToupEva f=2= 3N = 60
N=? o1 e )
ESIcWOEIC 3 L N =20 @opeg
=N
Tt
u=A-f 5.3 Epwtnosig
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